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Conhecimentos Especificos

01)Numensaiodetragcaodeumabarradeferroforam
anotadososseguintesdados:

-Cargamaxima=1250Kg
-Cargadeescoamento=895Kg
-Areainicial=30mm?

Aresisténciaatragaoeolimitedeescoamentovalem,
respectivamente,emKg/mm?* aproximadamente:

A) 41,67/29,83;

B) 29,83/41,67;

C) 29,83/1,39;

D) 1,39/29,83;

E) 1,39/41,67.

02) Um miliamperimetro de 0-2mA com resisténcia
internade500 foiutilizadonaconstrugaodeumVolt-
Amperimetro. Para que funcione como voltimetro na
escalade6Vecomoamperimetronaescalaade10maA,
os valores dos resistores que serdao comutados ao
miliamperimetro, separadamente, para as escalas de
6Ve10mA,sao,em Q,respectivamente:

A) 0,1/0,05;

B) 0,2/0,5;

C) 50/600;

D) 3.000/12,5;

E) 600/300.

03)Pretende-seconstruirumvoltimetrocomfundode
escala3V,apartirdousodeumgalvanémetrodefundo
deescala300p A e resisténciainterna2009.0Ovalordo
resistorquedeveserligadoao galvanémetro,em @ é:
A) 200;

B) 300;

C) 9.800;

D) 10.000;

E) 10.200.

04)Nocircuitoaseguir,oAmplificadorOperacionalé
consideradoideal.

R2
OOk 94V,
Rl | — )
| F LWV,
10K 3
— " =t I
- "'1"';1-\.
Oganhoéde:
A) 10;
B) 100;
C) 0,1;
D) 11;
E) 1,1.
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05) Com relagdo ao processo de corrosao em

tubulagéesenterradas,écorretoafirmarque:

A) os sistemas de protecdo anodo galvanico sao
aplicaveisquandoatubulacaoéenterradaemsolode
baixaresistividade;

B) os sistemas de protegédo de corrente impressa sao
mais simples que os sistemas anodo galvanico, e
requeremmenormanutencaio;

C) nossistemasanodogalvanico,afontedeenergiamais
comuméumafontedec.c.;

D) oisolamentoelétricodatubulagaoiraprevenircélulas
decorroséaolocalizadasnatubulagéo;

E) afitaéummeioefetivoderevestimentonainterrupgéo
dacorrosdo,independentedamovimentagaodosolo.

06)Aconversdaode10,, parabinarioé:
A) 101,;

B) 10,

C) 1010,

D) 10010,;

E) 100,

07) Para medir poténcia em um circuito trifasico
equilibrado,a trésfios,ométodomaisadequadoéo
de:

A) tréswattimetroscomneutroartificial;

B) doiswattimetros;

C) umwattimetro;

D) doiswattimetroscom ligagdoparawarmetro;

E) tréswattimetros.

08)OmétodoRockwelléumdosmétodosempregados
naindustriaparaensaiode:

A) dureza;

B) tragao;

C) torgéo;

D) choque;

E) fadiga.

09) Com relagdao ao tratamento térmico dos agos e

ferramentas,pode-seafirmarque:

A) em todos os casos, torna-se indispensavel um
pré-aquecimento das ferramentas, antes do
aquecimento finaldeaustenitizagdoparatémpera;

B) deve-se pré-aquecer o0s agos que exigem
temperaturas de austenitizagdo interiores a 900°C,
independentementedoformato;

C) as pegas que tenham sido submetidos a forte
usinagemdevemserpré-aquecidas;

D) o aquecimento para austenitizagdo em banhos de
maisfundidosnioexigepré-aquecimento;

E) o usododuplopré-aquecimento ndoérecomendado
notratamentotérmicodosagosrapidos.

10)Umcorpodeprovafoisubmetidoaumensaiode
compressdao. Durante o ensaio, observou-se a
formagcaodosconesdecompressaonomaterial.lsso
podeacontecer,seomaterialanalisadofor:

A) acgodoce;

B) aluminio;

C) bronze;

D) cobre;

E) ferrofundido.
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11) Uma bomba acionada por um motor elétrico
(rendimento0,8)eleva0,35m’ deaguaaalturade35m.
Aenergiaelétricaconsumidaem8hdefuncionamento
vale,emkWh,aproximadamente:(adoteg=9,81m/s’e 1
litrod'agua=1Kg)

A) 5;

B) 20;

C) 10;

D) 25;

E) 30.

12)Aacdodoarsobreumequipamentofezaparecer
um composto sobre sua superficie externa de
coloragao cinza.lstosedeveaofatodeomaterialser
revestidode:

A) cobre;

B) prata;

C) ferro;

D) aluminio;

E) chumbo.

13) Um motor assincrono trifasico, poténcia 20 KW,
hexapolar,éligadoaumaredetrifasicadetensao380V,
freqiiéncia 50Hz. Em plena carga, o motor tem um
escorregamento 3,5%, fator de poténcia 0,88 e
rendimento 0,85. O valor do binario em joule/radiano
valeaproximadamente:

A) 100;

B) 200;

C) 300;

D) 400;

E) 1500.

14) Sobre uniées por parafusos, a série de roscas

extrafinas:

A) érecomendadaparausogeral,;

B) é frequentemente utilizada nas construgées de
automoveis;

C) éparticularmenteusadaemequipamentoaeronautico;

D) n&o é indicada na montagem de material de pouca
espessura;

E) naoéindicadaquandohavibragdoexcessiva.

15) Com relagcao ao dispositivo de protegcao de
diferencial residual (dispositivo DR), pode-se afirmar
que:

A) podeoperarparaqualquervalordacorrentediferencial
residual superior a 50% da corrente de disparo
normal;

B) atuaparaprotecdocontrasobrecorrentenoscircuitos
defuncionamentodascargas;

C) o circuito magnético deve envolver todos os
condutoresvivosdocircuito,comexcegaodoneutro;

D) a presenga de unidade nos equipamentos elétricos
excluiousodoDR,;

E) requer umafonteauxiliar,excluindoaproépria redede
alimentacao.

16) Deseja-se, com o uso de capacitores em
instalagoeselétricascombaixofatordepoténcia,que:
A) sejameliminadososmauscontatos;

B) sejareduzidaatensaodealimentacgao;

C) sejareduzidaapoténciadosequipamentos;

D) sejaaliviadaasobrecarga;

E) sejamfacilitadasaspartidademotores.

TRADE CENSUS

17) O instrumento de verificagdo que permite o
controle das medidas durante as operagées de
usinageméocomparador:

A) mecanico;

B) pneumatico;

C) Optico;

D) elétrico;

E) derelogio.

18) Observeocircuitoabaixo.

REDE j =

Vi

a\
®L

Supondo-sequeoscomponentesestejamadequados
a tensao da rede, quando a chave C for fechada, a
lampadalteraseubrilho:

A) diminuidoametade;

B) diminuidoaumterco;

C) apagadopornéaocircularcorrente;

D) semalteracéo;

E) aumentado.

19)Arotagdodacoroacom80dentesdeumsistemade
transmissao cujoparafuso comroscasem-fim tem 4
entradasegiraa3.200rpmé,emrpm,de:

A) 64.000;

B) 1.200;

C) 200;

D) 800;

E) 160.

20) Com relagdo a norma de seguranga para

dispositivos de acionamento, partida e parada de

maquina e equipamentos, pode-se afirmar que tais

dispositivos devem estar localizados:

A) bempréximosdamaquinaoudoequipamento;

B) detalmodoquepossamseracionados,emcasosde
emergéncia,somentepelooperador;

C) de tal modo que possam ser
involuntariamentepelooperador;

D) detalmodoquenaoacarretemriscosadicionais;

E) detalmodoquesejamacionadosedesligadosapenas
pelooperador,emsuaposi¢cdodetrabalho,emcasos
deemergéncia.

acionados
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Lingua Portuguesa

Leiaotextoabaixoerespondaasperguntasqueseguem

Alemanha limpa
Umpaisrenovado

Um pais de 82 milhdesdepessoas,entre as
quais, 7,3 milhées (8,9% da populagdo) ndo sdo de
origem alema. Sao turcos, asiaticos e sul-africanos,
emsuamaioria.Maisde160nacionalidadesjuntas,em
um territériode357milkmjequivalenteaoestadode
Mato Grosso do Sul que tem dois milhées de
habitantes.

Foi essepaisqueguardaemsuasentranhase
no inconsciente coletivo as marcas da guerra, da
destruicdo, donazismoedoshorroresdoholocausto
e, a0 mesmo tempo, se sustenta como uma das
economiasmaisricasdomundo,queeufuiconhecer.
Aconvitedogovernoalemao,mejunteiaumgrupode
jornalistaslatinos,paraumaturnédei4diasporBonn,
Berlim,HamburgoeFrankfurt.Fomosverdepertoas
iniciativas sustentaveis de um pais que aposta nas
energiasrenovaveiscomoumaalternativaecondmica
esustentavelparaofuturodasnacgées.

Um pais que, no ranking mundial, ocupa o
primeirolugaremenergiaedlica;eosegundoemsolar,
atras apenas do Japao. Uma posig¢do de vanguarda,
quandotodasasprojegcoesmundiaissinalizamqueaté
2050, as energiasrenovaveisdeverao abastecer pelo
menos 50% do consumo mundial de eletricidade. A
questao energética na Alemanha tem um viés
econdmico e outro politico. As renovaveis
movimentamvendasanuaisde10bilh6esdeeuros(R$
38 bilhdes), sustentam uma exportagdao crescente e
geram135milempregos.

AparticipacaodoDieGruenen,oPartidoVerde
(que conseguiu quase 12% dos votos nas eleigées
para o ParlamentoEuropeu),no governodeu grande
impulsoaosetor.Osprogramasestataisdeincentivo,
langados a partirde1998,provocaramumverdadeiro
“boom”dasenergiasedlicaesolar.

O ministro do Meio Ambiente, Jiirgen Trittin,
naotemeconomizado agdes para fomentar as fontes
renovaveis que representam 4,5% de toda a energia
geradanopais,contraos30%danuclear.Elepretende
elevaropercentualpara12,5%em2010e20%até2020.
Essaestratégiaenergéticacapitalizareconhecimento
mundialfavoravel.S6em2003,asrenovaveisevitaram
naAlemanhaaemissdode53milhéesdetoneladasde
CO2.

Em 2003, a participagao das energias
renovaveis na produgao de eletricidade subiu para
quase 8%,alcancando,pelaprimeira vez,maisde3%
do consumo total de energia. A meta de Trittin é
aumentar essa cota para mais de 20% e reduzir a
emissdodedioxidodecarbonopara40%atéoanode
2020. Até 2050, as renovaveis deveraosuprir metade
do consumo das energias primarias, uma meta

ambiciosa.
(DINIZ,Ana.JBEcolégico,Ano3,n.31,agostode2004.)

TRADE CENSUS

21) O texto é parte de um relato de viagem feitapela

autora a Alemanha, no qual vao sendo destacados

aspectos positivos das politicas adotadas pelo

governo aleméo relativamente ao uso de energia

renovavel.Noprimeiroparagrafo,buscou-sedestacar,

essencialmente:

A) apresencadeturcoseasiaticosnapopulacéo;

B) ocontrasteentreapopulagédonativaeaestrangeira;

C) opercentualmajoritariodeestrangeirosnapopulacgéo;

D) opercentualdediferengaentreapopulagdoaleméaea
doMatoGrossodoSul;

E) a enorme densidade demografica de um pais
multirracial.

22) No primeiro periodo do segundo paragrafo,

querendo despertar a atencdao do leitor para o

contrasteentre a Alemanha de ontem e a dehoje, a

autoratrabalhaaoposigaoentre:

A) um passadomarcadopelocaosdecorrentedaguerra
eumpresentedeprosperidade;

B) as dificuldades econbémicas vividas pela geragao
passada e as mordomias alcangadas pela geragao
atual,

C) a repressdo politica da época do nazismo e as
liberdadesconquistadascom o sistema democratico
degoverno;

D) a pobreza das vitimasdoholocaustoe a riquezada
elitenazistaquedominouopais;

E) oespirito belicoso dosnazistaseavocacgéopacifista
dasgeragcbesdopoOs-guerra.

23) No segundo periododo segundo paragrafo, apos

referir-se as cidades visitadas pelo grupo de

jornalistas, a autorafocalizaoobjetivo daviagem,ou
seja,conhecer:

A) os novos processosdeprodugaode energianuclear,
de acordo com as normas determinadas pelas
entidades que lutam pela preservagdo do meio
ambiente;

B) as atividades que sustentam o pais como o maior
produtor de energia a custo reduzido, dentro dos
padréesrecomendadospelosdefensoresdaecologia;

C) as agbes voltadas para a produgdo de energia
ecologicamente recomendada e economicamente
viavel;

D) a realidadeenergéticadeumpaisque,reconstruido
dadestruicdo,passouaadotaravalorizagdodomeio
ambientecomofundamentodesuapolitica;

E) otrabalhorealizadopeloPartidoVerde,voltadoparaa
construgadodeusinashidrelétricas,visandoageragao
deenergialimpaebarata.

24) “Um pais que, no ranking mundial, ocupa o
primeirolugaremenergiaedlica”(linhas 19-20), quer
dizer,emenergiaproduzida:

A) pelosoleosextraidosdevegetais;
B) pelomovimentodasmarés;

C) pelasaguasdosrios;

D) pelovento;

E) pelaclaridadedalua.
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25) O “viésecondomico” a queserefereaautorano

trecho“aquestaoenergéticanaAlemanhatemumviés

econdmico e outro politico” (linhas 24-26), esta
indicadonotexto:

A) pela posicdo de vanguarda que o pais ocupa na
geracado de energia renovavel, dentro do contexto
internacional;

B) pelos numerosapresentados em valores monetarios
relativos a venda de energia, pelo crescimento da
exportacadoepelageragdodeempregos;

C) pela expectativadequeopaisvenhaaproduziraté

2050 quantidade de energia sustentavel capaz de
abastecerpelomenos50%doconsumomundial;

D) pelos programas estatais de incentivos, langados a
partirde1998peloPartidoVerde,quandoestepassou
afazerpartedogoverno;

E) pelas agdesdo ministrodomeio ambientenosentido
de fomentar as fontes renovaveis de energia em
contraposigdoasfontesdeenergianuclear.

26)Deacordocomotexto,“Essaestratégiaenergética

capitaliza reconhecimento mundialfavoravel”(linhas

41-42)porque:

A) vaiproduzirenergiademelhorqualidadeacustobem
inferior;

B) gerara o equilibrio entre a produgdo de energia
renovaveleenergianuclear;

C) ird diminuir sensivelmente a emissdo de CO2 na
atmosfera;

D) tendera a criar uma mentalidade ecoldégica mais
saudavel;

E) havera uma preocupagdo permanente com a
qualidadedoar.

27) De acordo com o ultimo paragrafo, a “meta
ambiciosa”’dogovernoconsistiraem:

A) suprirmetadedoconsumodasenergiasprimariascom
energiarenovavel,até2050;

B) reduziraemissdodeCOem40%,até2020;

C) passar a produgdo de energia renovavel dos 8%,
obtidosem2003,para50%,até2050;

D) elevaroconsumo de energia renovavel de3%para
maisde20%,até2020;

E) contrabalangaroconsumodeenergiarenovavelcomo
deenergianuclear.

28) A leitura integral do texto permite ao leitor
interpretar que os adjetivos constantes do titulo do
texto “Alemanha limpa - um pais renovado” estao
numarelagaodesentidoqueosdefinecomo:

A) hiperbénimos;

B) parbnimos;

C) homodnimos;

D) antdnimos;

E) sinénimos.

TRADE CENSUS

29) Considerando-se a acentuagcdo grafica dos
vocabulos pais, asiaticos e turné,pode-seafirmarque
seacentuampelasmesmasnormas,respectivamente,
osvocabulos:

A) saida/paranéia/Grajau;

B) badu/transito/avo;

C) atras/politico/edlica;

D) so/didxido/primarias;

E) renovavel/ruinas/estratégia.

30) Das substituicoes feitas nos termos sublinhados

abaixo por pronomes sintaticamente

correspondentes,haerro,emrelagdoanormacultada

lingua,em:

A) “queguarda(...)asmarcasdaguerra’(linhas8-9)/que
asguarda;

B) “mejunteiaumgrupodejornalistaslatinos”(linhas13-
14)/mejunteiaeles;

C) “Fomosverdeperto asiniciativassustentiveis”(linhas
15-16)/fomosvé-lasdeperto;

D) “sustentam uma exportagdo crescente” (linha 28) /
sustentam-a;

E) “para fomentar asfontesrenovaveis®’(linhas37-38)/
parafomenta-las.

31) Osverbossublinhados nos trechos transcritos a
seguir do ultimo paragrafo “subiu para quase 8%”
(linhas46-47),“AmetadeTrittin é aumentaressacota”
(linhas 48-49) e “Até 2050, as renovaveis deverdo
suprir metade do consumo das energias”(linhas51-
52)estaoexpressos,respectivamente,nostempos:

A) pretéritoperfeito/presente/futurodopresente;
B) pretéritoimperfeito/futurodopretérito/presente;
C) presente/pretéritoperfeito/futurodopresente;
D) pretéritoperfeito/presente/futurodopretérito;

E) futuro do presente / pretérito perfeito / futuro do
pretérito.

32)Osprefixosdaspalavras exportar e importar estao
numarelacaodesentidoidénticaaqueseobservano
par:

A) interpor/antepor;

B) percorrer/transcorrer;
C) sobrepor/extraordinario;
D) progredir/regredir;

E) anormal/antialérgico.

33) Das palavras relacionadas nas opg¢ées abaixo,
aquelaemqueosufixo -ismo foiusadocomomesmo
sentidoquetemnapalavra nazismo é:

A) alcoolismo;
B) socialismo;
C) heroismo;
D) batismo;

E) terrorismo.
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34) Das alteragées feitasabaixo,napartesublinhada

doperiodo“Umpaisde82milh6esdepessoas, entre

as gquais, 7.3milhdes(8.9%dapopulacdo)ndosaode

origemalema” (linhas1-3),aquela em queopronome

relativo esta em desacordo com as normas da lingua

cultaé:

A) com as quais 0 governo conta para alcangar o
progresso;

B) sobre as quais o governo procura ter informagées
atualizadas;

C) umapartedasquaisédeprocedénciaestrangeira;

D) asquaisogovernosemprefazreferénciaspositivas;

E) dasquaisogovernoconfiaparaodesenvolvimentoda
economia.

35)Seforemreunidos,eresumidos,osdoisperiodos

queconstituemoquartoparagrafonumuinicoperiodo,

aredagdaoquemantémosentidooriginalé:

A) A participagdo do Partido Verde no governo dara
grande impulso ao setor, casoosprogramasestatais
de incentivo provoquem um verdadeiro “boom” das
energiasedlicaesolar.

B) AparticipagdodoPartidoVerdenogovernodeugrande
impulsoaosetor,mesmoqueosprogramasestataisde
incentivo tenham deixado de provocar o esperado
“boom”dasenergiasedlicaesolar.

C) AparticipagdodoPartidoVerdenogovernodeugrande
impulsoaosetor,depoisqueosprogramasestataisde
incentivo provocaram um verdadeiro “boom” das
energiasedlicaesolar.

D) AparticipacdodoPartidoVerdenogovernodeugrande
impulsoaosetor,apontodeosprogramasestataisde
incentivo provocarem um verdadeiro “boom” das
energiasedlicaesolar.

E) AparticipagdodoPartidoVerdenogovernodeugrande
impulsoaosetor,amedidaqueosprogramasestatais
de incentivo iam provocando um verdadeiro “boom”
dasenergiasedlicaesolar.

36) A preposicdao sublinhada em “nado tem
economizado agdes para fomentar as fontes
renovaveis que representam 4,5% de toda a energia
gerada no pais”(linhas 37-39)exprime no periodo o
sentidode:

A) meio;

B) comparagéo;
C) adigéo;

D) condicao;
E) finalidade.

37)Dasfrasesabaixo,aquelaemqueaconcordancia

verbal esta em desacordo com as normas da lingua

cultaé:

A) 7milhdesdehabitantessdodeorigemestrangeira.

B) Ocorreu no pais, ap6s a unificagdo, grandes
transformagdesecondmicas.

C) Mais da metade da populagdo estd preparada para
utilizarenergiarenovavel.

D) AAlemanhaéumdospaisesqueassinaramoacordo
deutilizacdodeenergiarenovavel.

E) Havia ainda nas cidades marcas da destruigdo
provocadapelosbombardeios.

TRADE CENSUS

38)Noperiodo“AmetadeTrittinéaumentaressacota
para mais de20%ereduziraemissaodedidoxidode
carbonopara40%atéoanode2020”(linhas48-51),0s
verbos expressos na forma do infinitivo, quanto ao
sentido,estaoempregadosem:

A) complementacgao;
B) reiteracao;

C) oposigéo;

D) semelhanga;

E) aproximacéo.

39)Dasalteragéesprocessadasnaredagaodotrecho
sublinhadoem“Maisde160nacionalidadesjuntas,em
umterritériode357milkm2, equivalenteaoestadode
Mato Grosso do Sul que tem dois milhées de
habitantes” (linhas 4-7), aquela em que ha erro no
empregodoacentoindicativodacraseé:

A) equivalenteaMinasGerais;
B) equivalenteaAmazobnia;
C) equivalenteaFrancga;

D) equivalenteaGrécia;

E) equivalenteaBahia.

40)Notrecho“Foi essepais(...) que eufuiconhecer”

(linhas 8-12), é possivel suprimir os termos

sublinhados, sem se alterar substancialmente o

sentido original dotexto.Talfatoseexplicaporquea

expressao“foique”:

A) constituiumerrogramatical,devendoserevitadooseu
emprego;

B) se apresenta como mero conectivo, sem nenhum
significado;

C) esta, no texto, com o primeiro elemento “foi” muito
distantedosegundo“que”;

D) éusadaapenasparadarénfaseaoobjetodireto“esse
pais”;

E) temsomenteafungdodeindicarum fato ocorridono
passado.
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Raciocinio Logico

41) Umsupermercado vende laranjas em sacos com
6,0kg,porR$4,70,eemsacoscom1,5kg,porR$1,20.
Nestecaso,dentreasafirmagéesabaixo,amaisexata
possivel é que o pregoporquilo do saco de 6,0 kg é
cercade:

A) 15%maiorqueodosacode1,5kg;

B) 10%maiorqueodosacode1,5kg;

C) 2%maiorqueodosacode1,5kg;

D) 10%menorqueodosacode1,5kg;

E) 2%menorqueodosacode1,5kg.

42) Ao contratar um ladrilheiro para azulejar um
banheiro,odonodacasa,quedesejavaosazulejosde
uma das paredes centralizados, pediu que os filetes
(pedagosdeazulejosquesaocortadosparacompletar
uma parede) fossem colocados em tamanhos iguais,
dos dois lados. Como a parede tinha 1,10m e os
azulejos 15cm, o ladrilheiro disse que nado podia
atender o pedido, pois além dos azulejos inteiros,
sobravam 5 cm para filetes. Assim, se eles fossem
colocados em tamanhos iguais dos dois lados,
ficariam com 2,5 cm. “Desta maneira” - disse o
ladrilheiro-“osfiletesficammuitoestreitosendodao
bomacabamento.Emelhorniocentralizarosazulejos
ecolocarfiletes,com5cm,deumlados6”.Nestecaso,
pode-seconcluirque:
A) realmente,aunicaopgaoparacentralizarosazulejos,
éusarfiletesde2,5cm;
B) pode-seusarfiletesde7,5cmdecadalado,mantendo
osdemaisazulejosinteiros;

C) pode-se usar filetes de 10,0 cm de cada lado,
mantendoosdemaisazulejosinteiros;

D) pode-se usar filetesde8cmdecadalado,mantendo
osdemaisazulejosinteiros;

E) pode-se usar filetes de 17,5 cm de cada lado,
mantendoosdemaisazulejosinteiros.

43) Maria comprou tainhas a R$ 4,00 o quilo, e os
peixespesavami1kgou1,5kg.Comoeladispunhade
R$23,00,comprouopesomaximoquepodiapagare,
dentrodesta opgao, levou o menornimerodepeixes
possivel.Pode-seconcluirqueMariacomprou:

A) 4tainhas;
B) 3tainhas;
C) b5tainhas;
D) 7tainhas;
E) 6tainhas.

44) Ao ouvir um viajante falando, um fiscal da
alfandegadecertopaisdisse:“oviajanteébrasileiro
ou portugués”. O fiscal teria falado de forma
equivalente,sedissesseque:

A) oviajantendoébrasileironemportugués;

B) seoviajantendoforbrasileiro,entdoeleéportugués;
C) oviajanteéestrangeiro;

D) oviajantefalaportugués;

E) oviajantendoéitalianonemnoruegués.

TRADE CENSUS

45)Emumacertacidade,quandoocéuficaencoberto
por pequenas nuvens-céupedrento-,haumditado
popular que assegura que “se o céu esta pedrento,
entdo chove ou venta”. Como nesta cidade venta
permanentemente,pode-seconcluirqueoditado:

A) acertasempre;

B) sodacertaquandoventaechoveaomesmotempo;

C) erraquandochove;

D) errasempre;

E) erraquandonédochove.

46)Aonoticiarmudangasnasnormasparaviagensde
adolescentes em certo pais, o noticiario de TV
informou:“apartirdeagora,maioresde15anosficam
proibidos de viajar sozinhos”. Tomando por base
unicamenteestainformac¢do,pode-seconcluirque:

A) ainformacaondodiznadaarespeitodepessoascom
33anos;

B) pessoascomi13anosndopodemviajarsozinhas;

C) pessoascom1i13anospodemviajarsozinhas;

D) pessoascom26anosndopodemviajarsozinhas;

E) pessoascom22anospodemviajarsozinhas.

47)Sedentreosnumeros{1,2,5,7,8,10,11,13,14,16,
18, 20} forem tomados os numeros impares ou
menoresque10,0btém-seosnimeros:

A) {1,2,57};

B) {2,8,11,13};

C) {1,2,5,7,8,11,13};

D) {1,5,7,11,13};

E) {1,2,5,7,8}.

48) Considerando-se como verdadeira a afirmagao
“todomorcegodormedecabecgaparabaixo”,pode-se
concluirque:

A) passarinhosndodormemdecabegaparabaixo;

B) ratosvelhosdormemdecabegaparabaixo;

C) umbichoquedormedecabecaparabaixoémorcego;
D) ratosvelhosndodormemdecabegaparabaixo;

E) um bicho que ndo dormedecabeca parabaixo ndoé
morcego.

49) Um candidato fez uma prova e, depois da
divulgacao do gabarito, calculou sua nota em 72,5,
com uma margem de erro. Como a nota minima de
aprovacidoera 70,ocandidatoficouincerto quanto a
aprovacao.Pode-seconcluirqueamargemdeerroera
de:

A) 1,5ponto;
B) 3,5pontos;
C) 2,5pontos;
D) 0,5ponto;
E) 2,0pontos.
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50) Em um O6nibus com 33 passageiros, 20 sao
torcedoresdoFlamengoe16estaovoltandoparacasa.
Pode-se concluir com toda certezaqueonimerode
passageirosquesaotorcedoresdoFlamengoeestao
voltandoparacasaé:

A) exatamente12;
B) nomaximo12;
C) exatamente33;
D) nominimo3;
E) nominimo1.
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